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VERBALE N.45 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19/03/2021 

    

   

L’anno duemilaventuno, il giorno diciannove del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021, il Consiglio 

della I^ Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i 

locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di 

Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Salvatore Rocco Coll.re Prof.le Amm.vo della I^ Circoscrizione. 

 

Alle ore 9,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Sorci Salvatore, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a cinque.  

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Vetrano e Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 9,39 il Presidente Nicolao, prima di iniziare i lavori d’aula, comunica di dover 

lasciare l’aula per partecipare contestualmente alla riunione sul decentramento, in sostituzione del 

Presidente Castiglia. 

Assume la presidenza la consigliera Pitarresi in qualità di consigliera più anziana.  

Alle ore 9,39 partecipa ai lavori il consigliere Randazzo. 

Alle ore 9,40 partecipano ai lavori i consiglieri Imperiale, Tramuto e Venturella. 

Alle ore 9,41 la consigliera Venturella assume la presidenza in qualità di consigliera più 

anziana. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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La Presidente Venturella, invita la parte amministrativa, nella persona del Coll.re Prof.le 

Amm.vo Sig. Salvatore Rocco, a leggere il verbale del 10.03.2021 per l’approvazione. 

Il Cons. Randazzo fa notare che, in occasione del suo intervento, nel verbale è stato scritto 

uno “gli” di troppo e pertanto ne chiede la cancellazione. 

La Presidente Venturella ringrazia il consigliere Randazzo per la sua attenzione e 

precisazione. 

Alle ore 9,50 si passa all’approvazione del verbale del n. 38 del 10.03.2021, per appello 

nominale ed il Consiglio approva con otto voti favorevoli (Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, 

Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e due assenti (Castiglia e Nicolao). 

La Presidente Venturella, alle ore 9,52, invita il Coll.re Prof.le Amm.vo Sig. Salvatore 

Rocco a leggere il verbale del 11.03.2021 per l’approvazione. 

Alle ore 10,01 si passa all’approvazione del verbale del n. 39 del 11.03.2021, per appello 

nominale ed il Consiglio approva con otto voti favorevoli (Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, 

Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e due assenti (Castiglia e Nicolao). 

La Presidente Venturella, alle ore 10,02, invita il Coll.re Prof.le Amm.vo Sig. Salvatore 

Rocco a leggere il verbale del 12.03.2021 per l’approvazione. 

Alle ore 10,05 la consigliera Pitarresi abbandona l’aula. 

Alle ore 10,12 partecipa ai lavori il Presidente Nicolao, che assume la presidenza del 

Consiglio. 

Alle ore 10,12 il Presidente Nicolao procede alla sostituzione della scrutatrice consigliera 

Pitarresi con il capogruppo consigliera Venturella. L’aula approva. 

Il Presidente Nicolao invita il Coll.re Prof.le Amm.vo Sig. Salvatore Rocco a leggere il 

verbale del 12.03.2021 per l’approvazione. 

Alle ore 10,15 si passa all’approvazione del verbale n. 40 del 12.03.2021, per appello 

nominale ed il Consiglio approva con otto voti favorevoli (Nicolao, Imperiale, Randazzo, Sorci, 

Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e due assenti (Castiglia e Pitarresi). 

Il Presidente Nicolao pone in trattazione il punto 3 degli ispettivi dell’ordine del giorno – 

Mozione Urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Riparazione marciapiede in 

via Schioppettieri, angolo via Genova”, di cui viene data lettura.  

Il Presidente Nicolao dà la parola al cons. Sorci, promotore della mozione, il quale riferisce 

e si augura che il marciapiede venga riparato nel più breve tempo possibile per la sicurezza dei 

cittadini. 

            Il Cons. Valenti fa presente che è d’accordo con la mozione presentata dal capogruppo 

Sorci e si auspica che il marciapiede venga messo in sicurezza nel più breve tempo possibile al fine 

di salvaguardare l’incolumità dei cittadini.   
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La Cons. Vetrano è favorevole con la mozione del capogruppo Sorci e sottolinea che è 

giusto e doveroso dimostrare la vicinanza alla cittadinanza. 

Il Cons. Randazzo comunica che è d’accordo con la mozione del Cons. Sorci. Evidenzia 

l’assenza dell’amministrazione. Riferisce di diverse mozioni presentate in passato senza ottenere 

alcun risultato.   

Alle ore 10,21 la mozione iscritta al punto 3 degli ispettivi dell’ordine del giorno – Mozione 

Urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Riparazione marciapiede in via 

Schioppettieri, angolo via Genova” viene posta in votazione ed approvata con otto voti favorevoli 

(Nicolao, Imperiale, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e due assenti 

(Castiglia e Pitarresi).  

Alle ore 10,22 i consiglieri Sorci e Imperiale comunicano di abbandonare l’aula. 

Il Cons. Randazzo chiede, con il Presidente Nicolao ed il Cons. Valenti, il prelievo della 

mozione iscritta al punto 26 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno – avente ad oggetto: 

“Spazzamento giornaliero in via delle Pergole tutta”, di cui viene data lettura. 

Alle ore 10,23 si passa alla votazione del prelievo della mozione iscritta al punto 26 degli 

atti ispettivi dell’ordine del giorno che viene approvato con sei voti favorevoli (Nicolao, Randazzo, 

Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano). 

Il Presidente Nicolao dà la parola al cons. Randazzo promotore della mozione il quale 

riferisce delle lamentele e della rabbia dei residenti per il mancato spazzamento in tutta la via delle 

Pergole.  

La Cons. Vetrano è favorevole con la mozione del cons. Randazzo. Parla dello stato in cui 

versa la RAP, in particolare fa riferimento alla problematica dell’organizzazione ed alla carenza di 

mezzi. Rifacendosi alla mozione del cons. Randazzo, che parla di spazzamento giornaliero, 

sottolinea che sarebbe felice se lo spazzamento avvenisse ogni quindici giorni. Parla di 

programmazione dello spazzamento e chiede di conoscere quali sono i giorni della settimana 

programmati per lo spazzamento. Chiede, altresì, di conoscere se questo piano dello spazzamento 

esiste.    

Il Cons. Valenti riferisce che è d’accordo con la mozione del cons. Randazzo e la voterà 

favorevole. Si augura una programmazione dello spazzamento della Prima Circoscrizione in tempi 

brevi. 

Il Cons Tramuto lascia intendere che ormai si va avanti a forza di spazzamenti straordinari. 

Riferisce della poca attenzione che c’è sul piano dello spazzamento.  

In particolar modo evidenzia la mancanza di personale nelle due postazioni addette allo 

spazzamento del centro storico. Propone di farsi promotore e di presentare una mozione per 

incontrare in aula i responsabili della RAP (Presidente o Direttore Generale) e i responsabili delle 
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postazioni deputate allo spazzamento della Prima Circoscrizione e del centro storico, per conoscere 

a che punto sia il piano dello spazzamento.  

Il Presidente Nicolao suggerisce di congelare momentaneamente gli interventi dei 

consiglieri Vetrano, Valenti e Tramuto e di rinviarli all’incontro del 23 marzo p.v. che si terrà in aula 

con l’Assessore Marino, che è l’interlocutore politico con la RAP. 

Contestualmente, invita la parte amministrativa a predisporre una nota indirizzata al 

Presidente della RAP Dott. Giuseppe Norata per chiedere spiegazioni della Delibera N. 259 del 

19/08/2020. La suddetta nota intendeva invitare il Presidente RAP in aula per approfondire sui temi 

relativi ai servizi e contratti della suddetta Società senza però mai ricevere nessuna indicazione di 

presa d’atto e di programmazione dell’incontro.  

Il Presidente Nicolao, pertanto ribadisce ed estende nuovamente l’invito in aula al Presidente 

della RAP. 

Alle ore 10,38 la mozione iscritta al punto 26 degli ispettivi dell’ordine del giorno – avente 

ad oggetto: “Spazzamento giornaliero in via delle Pergole tutta”, viene posta in votazione ed 

approvata con sei voti favorevoli (Nicolao, Randazzo, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e 

quattro assenti (Castiglia, Imperiale, Pitarresi e Sorci).  

Alle ore 10,39 le consigliere Venturella e Vetrano comunicano di abbondonare l’aula. 

Alle ore 10,40 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Oltre al 

Presidente Nicolao, risultano presenti i consiglieri Tramuto e Valenti. 

Il totale dei presenti è pari a tre. 

Alle ore 10,41, constatata la mancanza del numero legale, il Presidente chiude 

definitivamente i lavori d’aula. 

 

 

             Il Segretario                                                                                    Il Presidente                                                            

    Dott. Corrado Di Prima                                                          Antonio Nicolao  

        

                                                                                                  Tiziana Venturella  
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